

Система новаций

Программа укрепления пограничной безопасности Союзного государства, принятая в 2012 году, реализуется с использованием самых современных технологий.

Одной из основных целей программы стала модернизация и переоснащение автоматизированной системы пограничного контроля (АСПК), в соответствии с которой к концу 2014 года на союзной границе будут введены в эксплуатацию 23 пограничных объекта. Всего же до 2016 года предусмотрено построить и модернизировать 55 пунктов пропуска. Масштаб работ впечатляет, особенно если учесть, что вся инфраструктура создается таким образом, чтобы количество сотрудников органов пограничной службы, работающих с ней, не росло, а, наоборот, снижалось при повышении эффективности и как минимум сохранении существующего уровня пограничной безопасности. Ведь все реализуемые в рамках программы проекты базируются на самых современных технических и технологических подходах, позволяющих создать надежную и эффективную систему охраны пограничных рубежей между странами ЕС и Таможенного союза.

Сегодня на «зеленой границе» создаются новые инженерные заграждения и сигнальные комплексы с сейсмическими датчиками и системами видеонаблюдения. В рамках программы также продолжается оснащение пограничной службы Беларусь новой автомобильной и инженерной техникой, катерами и моторными лодками. На средства союзного бюджета закуплены и поступили в подразделения границы три комплекта быстро развертываемых сигнализационных систем «Радиобарьер». Обеспечить постоянный мониторинг местности в условиях недостаточной видимости позволят мобильная техническая станция наблюдения, которая в автоматическом режиме может контролировать участок границы протяженностью до 15 км.

По словам председателя Государственного пограничного комитета Беларусь генерал-полковника Леонида Мальцева, особые надежды белорусские пограничники возлагают на создание и развитие беспилотных авиационных комплексов мониторинга внешней границы Союзного государства. Использование беспилотников в мероприятиях по охране границы оп-

Двадцать шесть мигрантов и собака

Сегодня экраны ТВ заполонили мультишные, иррациональные герои, раз за разом спасающие мир от придуманного вселенского зла.

И на задний план ушли реальные, которые каждый день обеспечивают наш мир и покой. К примеру, пограничники, которые несут свою службу на границах нашей Родины, среди которых немало тех, кто готов жертвовать своей жизнью ради страны. Знакомьтесь, герой пограничной службы Дмитрий Бурачевский, который за год задержал двадцать шесть нарушителей.

Двадцать шесть нарушителей – много это или мало? Кто мало – мальчик с пограничной службой, скажет, что это высший пилотаж. Бывает, иной пограничник за всю службу ни одного нарушителя даже издал не увидит, а тут – почти три десятка задержанных. Примечательнейший факт, который и стал поводом для поездки в Сморгонскую пограничную группу, где служит Дмитрий Бурачевский.

Меня вдохновил пример друга

Служба в армии вообще не сахар: строгая дисциплина, все по уставу, и боевая служба каждый день. На границе всегда нелегко, наряд, бывает, до 20 км за день пешим ходом наматывает. Поэтому я сразу спросил у Дмитрия, не жалеет ли он, что

пришло послужить, и не было мысли «откосить» от армии?

– Ни капли не жалею. В наше семье и дед служил срочную службу армии, и отец. И нас с братом учили, чтобы мы не боялись трудностей. Трудности заставляют. И когда пришла повестка из военкомата, никаких мыслей, чтобы уклоняться от службы в армии, не было. И вообще среди моих друзей никто от армии «не косил», разве если только по здоровью не взяли. Армейская служба – настоещее мужское занятие, быстро начинаешь понимать, что ты стоишь.

– Был ли ты готов к армейской службе?

– До призыва в пограничную службу я несколько лет занималась легкой атлетикой в Сморгонской районной ДЮСШ профсоюзов. Бегал на средние и длинные дистанции. Неоднократно становился победителем и призером областных, республиканских и международных соревнований. Эта заняла мне сильно помогает на границе. В наряде нагрузки даже издали не увидят, а тут – почти три десятка задержанных. Примечательнейший факт, который и стал поводом для поездки в Сморгонскую пограничную группу, где служит Дмитрий Бурачевский.

Дмитрий, хотя ему еще нет и двадцати, оказался личностью цельной, с твердой жизненной позицией, принципами, правилами и видением дальнейших перспектив своей жизни. По на-

туре он созидаатель и гражданин

– А как ты попал в органы пограничной службы?

– Выбор был между спецназом внутренних войск МВД, десантом и пограничниками. Выбрал службу на границе.

– Потому что я сразу спросил у Дмитрия, не жалеет ли он, что

– Того, что повлияло на выбор?

– Да, это было мое первое

– Да, это было мое первое